

ΒΙΕΤΝΑΜ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Viet* [= άνθρωπος ή συγκεκριμένη εθνοτική ομάδα (απόγονοι ενός δράκου που πετά ψηλά στον ήλιο)] + Nam* [= Νότια επικράτεια ή Νότος] = Άνθρωποι του Νότου / Παραλλαγή Viêt Nam - Nam Viet - Viet South - Viet of the South/

- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Ασία

- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Ανόι

- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 99.460.000

- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Βιετναμέζικα

- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Σοσιαλιστική Δημοκρατία

- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Ντονγκ

- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 20/9/1977

- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Άθεο κράτος

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η οικονομία του Βιετνάμ είναι μια μικτή οικονομία αγοράς με σοσιαλιστικό προσανατολισμό, η οποία είναι η 36η μεγαλύτερη στον κόσμο όπως μετράται με το ονομαστικό ακαθάριστο εγχώριο προϊόν και η 26η μεγαλύτερη στον κόσμο όπως μετράται με την ισοτιμία αγοραστικής δύναμης. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας του Βιετνάμ καθιστά την οικονομία του την 72η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η χώρα κατατάσσεται 14η από 39 χώρες στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, με τη συνολική βαθμολογία της να είναι πάνω από τον παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο όρο. Η χώρα είναι μέλος της Οικονομικής Συνεργασίας Ασίας-Ειρηνικού, της Ένωσης Κρατών της Νοτιοανατολικής Ασίας και του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου.

Το Βιετνάμ έχει γίνει κορυφαίος εξαγωγέας γεωργικών προϊόντων και χρησιμεύει ως ελκυστικός προορισμός για ξένες επενδύσεις στη Νοτιοανατολική Ασία. Στην τρέχουσα περίοδο, η οικονομία του Βιετνάμ βασίζεται σε μεγάλο βαθμό σε άμεσες ξένες επενδύσεις για να προσελκύσει κεφάλαια από το εξωτερικό, ώστε να υποστηρίξει τη συνεχή οικονομική αυστηρότητά του. Ο μεγαλύτερος οικονομικός πόρος του Βιετνάμ είναι ο εγγράμματος και ενεργητικός πληθυσμός του, καθώς και η μεγάλη

ακτογραμμή του, η οποία παρέχει εξαιρετικά λιμάνια, πρόσβαση σε θαλάσσιους πόρους και πολλές ελκυστικές παραλίες και περιοχές γραφικής ομορφιάς που είναι κατάλληλες για την ανάπτυξη του τουρισμού.

Αν και η οικονομική ανάπτυξη του Βιετνάμ, η οποία βασίστηκε στον τουρισμό και τις βιομηχανικές εξαγωγές, ήταν από τις ταχύτερες στον κόσμο, η χώρα παραμένει μια κομμουνιστική δικτατορία που περιορίζει σε μεγάλο βαθμό την πολιτική ελευθερία. Η οικονομική απελευθέρωση ξεκίνησε το 1986, μέσω της περιόδου μεταρρύθμισης *Đổi Mới*, που είχε στόχο τη μετάβαση σε μια πιο βιομηχανική και βασισμένη στην αγορά οικονομία, όπου το Βιετνάμ μετατοπίστηκε από μια εξαιρετικά συγκεντρωτική οικονομία διοίκησης σε μια μικτή οικονομία. Στον 21ο αιώνα, το Βιετνάμ βρίσκεται σε μια περίοδο ενσωμάτωσης στην παγκόσμια οικονομία και σχεδόν όλες οι βιετναμέζικες επιχειρήσεις είναι μικρές και μεσαίες.

Σήμερα, αξιοποιώντας τη σταδιακή ενσωμάτωσή της στο παγκόσμιο εμπορικό και επενδυτικό σύστημα, η οικονομία γίνεται πιο προσανατολισμένη στην αγορά. Οι μεταρρυθμίσεις περιλαμβάνουν μερική ιδιωτικοποίηση κρατικών επιχειρήσεων, απελευθέρωση του εμπορικού καθεστώτος και αυξανόμενη αναγνώριση των δικαιωμάτων ιδιωτικής ιδιοκτησίας. Ωστόσο, οι θεσμικές ελλείψεις εξακολουθούν να αποθαρρύνουν τη βιώσιμη μακροπρόθεσμη οικονομική ανάπτυξη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Οικονομία*» στη διεύθυνση : <https://www.britannica.com/place/Vietnam/Economy>

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Vietnam

• **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Αν και η κυβέρνηση του Βιετνάμ διατηρεί ορισμένους περιορισμούς στο συνάλλαγμα και υποστηρίζει διάφορες απαγορεύσεις, ποσοτώσεις και προσαυξήσεις, οι προσπάθειές της να απελευθερώσει τις αγορές της είχαν συντριπτικά θετικά αποτελέσματα στην οικονομία της χώρας. Μηχανήματα, προϊόντα πετρελαίου, σίδηρος, χάλυβας, ενδύματα και δέρμα αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο μέρος των εισαγωγών της χώρας, με τα περισσότερα από αυτά τα προϊόντα να τροφοδοτούν τον αναπτυσσόμενο βιομηχανικό τομέα. Η πλειονότητα των εσόδων από τις εξαγωγές του Βιετνάμ προέρχεται από αργό πετρέλαιο, ενδύματα, υποδήματα και θαλασσινά, ενώ τα ηλεκτρονικά προϊόντα έχουν αυξανόμενη σημασία.

Η κίνηση του Βιετνάμ για διεύρυνση των εμπορικών σχέσεων ως μέρος του ευρύτερου προγράμματος οικονομικών μεταρρυθμίσεων έγινε επιτακτική στα τέλη της δεκαετίας του 1980 και στις αρχές της δεκαετίας του 1990, με τη διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης και την κατάρρευση των κομμουνιστικών κυβερνήσεων στην Ανατολική Ευρώπη. Επειδή το εμπόριο με αυτές τις περιοχές μειώθηκε δραστικά, το Βιετνάμ άλλαξε τον προσανατολισμό του πιο έντονα προς την Ασία. Δεδομένης της ταχείας οικονομικής ανόδου της γειτονικής Κίνας, το Βιετνάμ εκτιμά ιδιαίτερα την οικονομική του σχέση με τη χώρα. Μετά την επίλυση των περισσότερων εδαφικών διαφορών, το εμπόριο με την Κίνα αυξήθηκε ραγδαία και το Βιετνάμ εισήγαγε περισσότερα προϊόντα από την Κίνα παρά από οποιαδήποτε άλλη χώρα.

Το Βιετνάμ έγινε το 150ο μέλος του ΠΟΕ το 2007 και κατά την προσχώρησή του υποσχέθηκε να συμμορφωθεί πλήρως με τις συμφωνίες του ΠΟΕ για την τελωνειακή αποτίμηση, τους τεχνικούς φραγμούς στο εμπόριο και τα υγειονομικά και φυτοϋγειονομικά μέτρα. Η χώρα είναι μέλος της Ένωσης Εθνών της Νοτιοανατολικής Ασίας (ASEAN) και, στη συνέχεια, της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου ASEAN. Μαζί με τις χώρες του ASEAN, το Βιετνάμ έχει επίσης υπογράψει εμπορικά σύμφωνα με τη ΛΔΚ, τη Δημοκρατία της Κορέας, την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία, την Ινδία, τη Χιλή και την Ιαπωνία. Υπέγραψε διμερή εμπορική συμφωνία με την Κορέα το 2015, καθώς και εμπορική συμφωνία με το μπλοκ της Τελωνειακής Ένωσης υπό την ηγεσία της Ρωσίας. Το 2019, το Βιετνάμ υπέγραψε συμφωνία ελεύθερου εμπορίου με την ΕΕ, η οποία τέθηκε σε ισχύ τον Αύγουστο του 2020 και επί του παρόντος διαπραγματεύεται μια συμφωνία ελεύθερου εμπορίου με τις χώρες της ΕΖΕΣ (Νορβηγία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Ελβετία).

Το 2021, το Βιετνάμ ήταν η 39η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 18η στις συνολικές εξαγωγές, η 19η στις συνολικές εισαγωγές, η 119η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 58η πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές του Βιετνάμ ήταν εξοπλισμός εκπομπής, τηλέφωνα, ολοκληρωμένα κυκλώματα, ανταλλακτικά μηχανών γραφείου και υφασμάτινα υποδήματα, που εξάγονταν κυρίως στις Ηνωμένες Πολιτείες, την Κίνα, τη Νότια Κορέα, την Ιαπωνία και το Χονγκ Κονγκ. Για την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές του Βιετνάμ ήταν ολοκληρωμένα κυκλώματα, τηλέφωνα, πλεκτό ύφασμα από ελαφρύ καουτσούκ, αξεσουάρ εκπομπής και ραφινρισμένο πετρέλαιο, εισαγόμενα κυρίως από την Κίνα, τη Νότια Κορέα, την Ιαπωνία, την Κινεζική Ταϊπέι και την Ταϊλάνδη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση : <https://oec.world/en/profile/country/vnm>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Ένας από τους κύριους μοχλούς οικονομικής ανάπτυξης στο Βιετνάμ τα τελευταία 15 χρόνια ήταν η βιομηχανία. Από το 1990 ο βιομηχανικός τομέας αυξήθηκε κατά μέσο όρο 10 % ετησίως και το μερίδιό του στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) αυξήθηκε από 25 σε 45 %. Η ανάπτυξη του κλάδου καθοδηγείται από τις μη κρατικές βιομηχανίες, οι οποίες αναπτύσσονται έως και 20 % ετησίως, και τις εταιρείες που επενδύουν στο εξωτερικό, οι οποίες αναπτύσσονται έως 15 % ετησίως. Οι κρατικές βιομηχανίες αναπτύσσονται επίσης, αλλά λιγότερο σημαντικά. Εκτός από τον ταχύ ρυθμό ανάπτυξής της, η βιομηχανία καταναλώνει περισσότερη ενέργεια από οποιονδήποτε άλλο τομέα, αντιπροσωπεύοντας το 36% της συνολικής προβλεπόμενης ενεργειακής χρήσης του Βιετνάμ από τη βιομηχανία το 2000.

Η βιομηχανική παραγωγή έχει ανακάμψει σχεδόν σε όλους τους τομείς, τις περιοχές και τις τοποθεσίες, καθώς οι αλυσίδες εφοδιασμού έχουν επανασυνδεθεί και διαφοροποιηθεί. Φέτος, η μεταποίηση, η οποία ανέφερε ανάπτυξη 9,5%, συνέχισε να είναι ο κύριος μοχλός πίσω από την ανάπτυξη ολόκληρου του κλάδου, συνεισφέροντας κατά 86% στη συνολική αξία των εξαγωγών της χώρας παρά τις δυσκολίες εξασφάλισης παραγγελιών σε μεγάλες βιομηχανίες όπως η υπόδηση, η κλωστοϋφαντουργία, τα έπιπλα και ηλεκτρονικά είδη.

Το Βιετνάμ είναι περισσότερο γνωστό ως γεωργική χώρα και η γεωργική βιομηχανία ήταν πάντα η πιο σημαντική μεταξύ όλων των οικονομικών τομέων. Τα τελευταία χρόνια, το Βιετνάμ γνώρισε μια αλλαγή στη δομή των οικονομικών τομέων. Ο κλάδος της βιομηχανίας και των κατασκευών και ο τομέας των υπηρεσιών αναπτύσσονται δυναμικά, κάνοντας μεγαλύτερη διανομή στην οικονομία. Ενώ εξακολουθεί να λειτουργεί ως ο κύριος οικονομικός τομέας της χώρας, η γεωργία επιβραδύνεται ελαφρώς. Σήμερα, οι κύριες βιομηχανίες στο Βιετνάμ ανήκουν σε τρεις μεγάλους τομείς: Γεωργία-Δασοκομία-Αλιεία, Βιομηχανία και Κατασκευές και Υπηρεσίες.

Ο κλάδος της βιομηχανίας και των κατασκευών είχε ρυθμό ανάπτυξης 3,98% το 2020 και σήμερα ο κλάδος γίνεται ο σημαντικός συνεισφέρων στην οικονομία του Βιετνάμ. Το ποσοστό συνεισφοράς της στο ΑΕΠ της χώρας αυξήθηκε από 5,94 % σε 6,19 %, ενώ η μεταποιητική βιομηχανία παρέμεινε ο πιο σημαντικός παράγοντας για την ανάπτυξη της οικονομίας. Ορισμένες μεταποιητικές υποβιομηχανίες που γνώρισαν εντυπωσιακή ανάπτυξη το 2020 ήταν: η παραγωγή φαρμάκων, η φαρμακευτική χημεία

και τα φαρμακευτικά προϊόντα, η παραγωγή μετάλλων, η παραγωγή πετρελαίου, η παραγωγή ηλεκτρικών προϊόντων, ηλεκτρονικών υπολογιστών και οπτικών προϊόντων κ.λπ. Η εξόρυξη είναι επίσης μια σημαντική βιομηχανία στον κλάδο της βιομηχανίας και των κατασκευών, καθώς το Βιετνάμ έχει μεγάλους πόρους για εξόρυξη, κυρίως πετρέλαιο και φυσικό αέριο, άνθρακα, απατίτη, ασβεστόλιθο κ.λπ.

Ο τομέας γεωργία-δασοκομία-αλιεία είχε ρυθμό ανάπτυξης 2,68 τοις εκατό το 2020. Συγκεκριμένα, η γεωργία αυξήθηκε κατά 2,55 τοις εκατό, η δασοκομία κατά 2,82 τοις εκατό και η αλιεία κατά 3,08 τοις εκατό. Το ρύζι είναι το κύριο προϊόν του αγροτικού τομέα του Βιετνάμ και η χώρα συγκαταλέγεται μεταξύ τις κορυφαίες χώρες παραγωγής ρυζιού παγκοσμίως. Στον τομέα της γεωργίας συμβάλλουν και άλλα σημαντικά προϊόντα όπως τα λαχανικά και τα φρούτα, ο καφές, το καουτσούκ, τα κάσιους κ.λπ.

Οι λιανικές πωλήσεις καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών μειώθηκαν το πρώτο εξάμηνο του 2020 και στη συνέχεια παρουσίασαν αξιοσημείωτη ανάκαμψη. Για το έτος 2021, ο ρυθμός ανάπτυξης των χονδρικών και λιανικών, των χρηματοοικονομικών, των τραπεζικών και των ασφαλιστικών αυξήθηκε, ενώ οι μεταφορές, ο κλάδος των καταλυμάτων και των υπηρεσιών εστίασης μειώθηκε .

Μια ακόμη σημαντική βιομηχανία για τη βιετναμέζικη οικονομία είναι οι υπηρεσίες και ο τουρισμός. Αν και το ξέσπασμα του COVID-19 κόστισε πολύ στην τουριστική βιομηχανία του Βιετνάμ, η οποία είναι πολύ ευημερούσα στη χώρα, η ανάπτυξή της προώθησε την ανάπτυξη της βιομηχανίας ξενοδοχείων και εστιατορίων. Ωστόσο, η πανδημία ανάγκασε το κλείσιμο της χώρας, απορρίπτοντας τον διεθνή τουρισμό. Οι εταιρείες και οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουρισμό υπέστησαν μεγάλες απώλειες και ορισμένες έκλεισαν, ενώ εστιατόρια και ξενοδοχεία έπρεπε επίσης να σταματήσουν τη λειτουργία τους.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση :

<https://moit.gov.vn/en>

<https://moit.gov.vn/en/news/industry-and-trade/industrial-sector>

<https://documents.worldbank.org/en/publication/documents-reports/documentdetail/113381468321569069/vietnam-industry-sector>

• **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η ιστορία του Βιετνάμ μπορεί να εντοπιστεί πριν από περίπου 20.000 χρόνια. Οι πρώτοι σύγχρονοι άνθρωποι που έφτασαν και εγκαταστάθηκαν στην περιοχή του σύγχρονου Βιετνάμ είναι γνωστοί ως Hoabinhians, οι οποίοι μπορούν να εντοπιστούν ως πρόγονοι του σύγχρονου Negritos. Τα διαθέσιμα αρχαιολογικά ευρήματα δείχνουν τα λείψανα δύο ανθρωπίνων που σχετίζονται στενά με τον Sinanthropus, που χρονολογούνται από τη Μέση Πλειστόκαινο, περίπου μισό εκατομμύριο χρόνια πριν. Με βάση την κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη, το κράτος Van Lang, το πρώτο κράτος στο Βιετνάμ, ιδρύθηκε τον 7ο αιώνα π.Χ.

Από τον 2ο αιώνα π.Χ., το Βιετνάμ κυριαρχούνταν από διαφορετικές κινεζικές φεουδαρχικές δυναστείες για περισσότερα από χίλια χρόνια. Για την εθνική οικοδόμηση, ο βιετναμέζος λαός έπρεπε να αντιμετωπίσει διάφορες ξένες επιθέσεις σε διάρκεια 12 αιώνων, από τον πόλεμο αντίστασης κατά της δυναστείας των Qin, τον 3ο αιώνα π.Χ., έως τα τέλη του 20ου αιώνα. Η ίδρυση του Κομμουνιστικού Κόμματος του Βιετνάμ το 1930 αποτέλεσε ορόσημο στην ιστορία της χώρας και υπό την ηγεσία του δημιουργήθηκε η Λαϊκή Δημοκρατία του Βιετνάμ το Σεπτέμβριο του 1945.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

- Προϊστορία
- Αρχαία περίοδος (από το 500 π.Χ.)
- Βασίλειο Âu Lạc (257–179 π.Χ.)
- Nan Yue (180 π.Χ.–111 π.Χ.)
- Κινεζική κυριαρχία (111 π.Χ. – 939 μ.Χ.)
- Μοναρχική περίοδος (939–1862)
- Ρεπουμπλικανική εποχή (από το 1945)
- Πόλεμος του Βιετνάμ (1945–76)
- Ενοποιημένη εποχή (1976–1986)
- Σύγχρονη περίοδος/Εποχή αναδόμησης (1986–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

<https://www.britannica.com/place/Vietnam/history>

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Vietnam

<https://vietnam.travel/things-to-do/vietnamese-history-primer>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, το Βιετνάμ κατατάσσεται στην 19^η θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Λαϊκές Ένοπλες Δυνάμεις του Βιετνάμ είναι οι ένοπλες δυνάμεις της Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας του Βιετνάμ, απευθείας υπό τη διοίκηση της Κεντρικής Στρατιωτικής Επιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος του Βιετνάμ. Αποτελείται από 3 στοιχεία: τον Λαϊκό Στρατό του Βιετνάμ, που είναι οι στρατιωτικές δυνάμεις του Βιετνάμ, τη Λαϊκή Δημόσια Ασφάλεια του Βιετνάμ, που είναι η αστυνομία και οι αρχές επιβολής του νόμου και η Πολιτοφυλακή Αυτοάμυνας, που είναι η πολιτοφυλακή του Βιετνάμ.

Επί του παρόντος, ο στρατός του Βιετνάμ διαθέτει 1829 κύρια άρματα μάχης, 55.740 οχήματα, 1.349 αυτοκινούμενα πυροβολικά, 650 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 550 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει 223 συνολικά αεροσκάφη, εκ των οποίων 75 μαχητικά αεροσκάφη, 9 μεταγωγικά, 36 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 4 αεροσκάφη ειδικών αποστολών και 99 ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 109 σκάφη, εκ των οποίων 14 κορβέτες, 9 φρεγάτες, 6 υποβρύχια, 54 περιπολικά σκάφη και 8 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=vietnam

<https://armedforces.eu/Vietnam>

<http://mod.gov.vn/en/vpa>

https://en.wikipedia.org/wiki/Vietnam_People%27s_Armed_Forces

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['Saigon Times'](#)

['VnExpress'](#)

['Báo Mới'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['VnEconomy'](#)

['Tin kinh doanh - VnExpress'](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

['Thethao247'](#)

['bongda-info'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.w3newspapers.com/vietnam/>

<https://www.allyoucanread.com/vietnam-newspapers/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, στο Βιετνάμ υπάρχουν περισσότερα από 150 μουσεία διάσπαρτα στη χώρα, τα οποία σας προσφέρουν γνώσεις για πολλές πλευρές της βιετναμέζικης ζωής, συμπεριλαμβανομένων των πολέμων, των εθνοτικών μειονοτήτων, καθώς και των διαφορετικών μορφών τεχνών. Ακόμη από το 2021, υπάρχουν 8 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς στο Βιετνάμ, συμπεριλαμβανομένων 5 πολιτιστικών τοποθεσιών, 2 φυσικών τοποθεσιών και 1 μικτής. Το Βιετνάμ κατέχει το 2ο υψηλότερο αριθμό Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς στη Νοτιοανατολική Ασία, μετά την Ινδονησία.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Da Nang Museum of Cham Sculpture (Số 02 Đ. 2 Tháng 9, Bình Hiên, Hải Châu, Đà Nẵng 550000)
2. Ho Chi Minh Museum (19 P. Ngọc Hà, Đội Cấn, Ba Đình, Hà Nội 100000)
3. Ho Chi Minh's Mausoleum (Hùng Vương, Điện Biên, Ba Đình, Hà Nội)
4. Hue Historic Citadel (Thành phố Huế, Thừa Thiên Huế)
5. World Coffee Museum (Nguyễn Đình Chiểu, Tân Lợi, Thành phố Buôn Ma Thuột, Đắk Lắk 630000)
6. Vietnam Military History Museum (28A Điện Biên Phủ, Điện Biên, Ba Đình, Hà Nội)
7. Vietnam Museum of Ethnology (Đ. Nguyễn Văn Huyền, Quan Hoa, Cầu Giấy, Hà Nội 100000)
8. Vietnam National Fine Arts Museum (66 P. Nguyễn Thái Học, Điện Biên, Ba Đình, Hà Nội)
9. Vietnamese Women's Museum (36 P. Lý Thường Kiệt, Hàng Bài, Hoàn Kiếm, Hà Nội)
10. War Remnants Museum (Phường 6, District 3, Ho Chi Minh City 700000)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Vietnam

<https://joyofmuseums.com/museums/asia-museums/vietnam-museums/>

<https://www.uncovervietnam.com/museums/>

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Το Υπουργείο Παιδείας και Κατάρτισης διαχειρίζεται και ρυθμίζει το βιετναμέζικο εκπαιδευτικό σύστημα, συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, του καθορισμού κριτηρίων εισαγωγής, της διαμόρφωσης προγραμμάτων σπουδών και της έκδοσης πιστοποιητικών και διπλωμάτων. Ωστόσο, ορισμένα από τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο Βιετνάμ βρίσκονται υπό την αρμοδιότητα άλλων υπουργείων. Στο Βιετνάμ, τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης διαχωρίζονται σε Δημόσια ιδρύματα, τα οποία διοικούνται από το κράτος και μη δημόσια ιδρύματα, τα οποία υποδιαιρούνται σε ημιδημόσια και Ιδιωτικά.

Το δημόσιο σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο Βιετνάμ αποτελείται βασικά από 2 επίπεδα: τα πολυμελή πανεπιστήμια (που ονομάζονται *đại học*) και τα εξειδικευμένα πανεπιστήμια (που ονομάζονται *trụ sở đại học*). Τα ιδιωτικά πανεπιστήμια λειτουργούν υπό τη διαχείριση του Υπουργείου Παιδείας και Κατάρτισης (από άποψη τεχνογνωσίας) και από ιδιωτικές επιχειρήσεις (από άποψη λειτουργίας και διαχείρισης) και είναι συνήθως πολυεπιστημονικά πανεπιστήμια. Όλα τα πανεπιστήμια στο Βιετνάμ διοικούνται από αντίστοιχη κεντρική αρχή, τα περισσότερα από τα οποία διαχειρίζεται το Υπουργείο Παιδείας και Κατάρτισης.

Στα κορυφαία ιδρύματα ανήκουν :

1. Vietnam National University, Hanoi
2. Ho Chi Minh City University of Technology
3. The University of Da nang
4. Hanoi University of Science and Technology
5. Foreign Trade University
6. HUTECH University
7. Ho Chi Minh City University of Technology and Education
8. Can Tho University

9. University of Economics Ho Chi Minh City

10. Nguyen Tat Thanh University

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Εκπαιδευτικά Ιδρύματα*» στη διεύθυνση :

<https://www.vietnam-briefing.com/news/higher-education-vietnam.html/>

<https://www.vietnameducation.info/higher-education>

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Vietnam

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΓΛΥΠΤΕΣ :**

1. [Binh Pho](#) (1955 – 2017)
2. [Bùi Xuân Phái](#) (1920 – 1988)
3. [Điền Phùng Thi](#) (1920 – 2002)
4. [Nguyễn Gia Trí](#) (1908 - 1993)
5. [Nguyễn Sáng](#) (1923 – 1988)
6. [Nguyễn Tư Nghiêm](#) (1919 - 2016)
7. [Tô Ngọc Vân](#) (1908 - 1954)
8. [Trần Văn Cẩn](#) (1910 - 1994)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ζωγράφοι/ γλύπτες*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Vietnamese_sculptors

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Vietnamese_painters

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Francis Nguyễn Trọng Trí](#) (1912 – 1940)
2. [Hồ Xuân Hương](#) (1772–1822)
3. [Kim Thúy Ly Thanh](#) (1986 -)
4. [Marguerite Germaine Marie Donnadieu](#) (1914 - 1996)
5. [Ngô Xuân Diệu](#) (1916 – 1985)
6. [Nguyễn Du](#) (1766 - 1820)

7. [Nguyễn Thi Hinh](#) (1805–1848)
8. [Quang Nhuong Huynh](#) (1946 – 2001)
9. [Vũ Trọng Phụng](#) (1912 – 1939)
10. [Xuân Quỳnh](#) (1942 - 1988)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Vietnamese_writers

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Vietnamese_poets

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Đỗ Mười](#) (1917 - 2018)
2. [Dương Văn Minh](#) (1916 - 2001)
3. [Hồ Chí Minh](#) (1890 – 1969)
4. [Kaysone Phomvihane](#) (1920 – 1992)
5. [Ngo Dinh Diem](#) (1901 - 1963)
6. [Võ Nguyên Giáp](#) (1911 – 2013)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι πολιτικοί*» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Vietnamese_politicians

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Hồ Hùng Anh](#)
2. [Nguyễn Thi Phương Thảo](#)
3. [Phạm Nhật Vượng](#)
4. [Trần Bá Dương](#)
5. [Trần Đình Long](#)

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. AEON MALL Binh Tan (1 Đường Số 17A, Bình Trị Đông B, Bình Tân, Thành phố Hồ Chí Minh)
2. Crescent Mall (101 Tôn Dật Tiên, Tân Phú, Quận 7, Thành phố Hồ Chí Minh 7000)
3. Takashimaya Ho Chi Minh City (92-94 Đ. Nam Kỳ Khởi Nghĩa, Bến Nghé, Quận 1, Thành phố Hồ Chí Minh 700000)
4. Van Hanh Mall (11 Đ. Sư Vạn Hạnh, Phường 12, Quận 10, Thành phố Hồ Chí Minh)
5. Vincom Center (119 Đ. Trần Duy Hưng, Trung Hoà, Cầu Giấy, Hà Nội 100000)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. FPT CORPORATION
2. JOINT STOCK COMMERCIAL BANK FOR FOREIGN TRADE OF VIETNAM
3. VIETNAM NATIONAL COAL AND MINERAL INDUSTRIES HOLDING
4. VIETNAM NATIONAL PETROLEUM GROUP
5. VIETNAM OIL AND GAS GROUP
6. VINGGROUP JOINT STOCK COMPANY

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Cần Thơ](#)
2. [Da Nang](#)
3. [Hà Long](#)
4. [Haiphong](#)
5. [Hanoi](#)
6. [Ho Chi Minh City](#)
7. [Huế](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Bản Giốc – Detian Falls](#)
2. [Marble Mountains](#)

3. [Αγορά Bến Thành](#)
4. [Κόλπος Ha Long](#)
5. [Ναός Văn Miếu](#)
6. [Παλάτι της Ανεξαρτησίας](#)
7. [Σήραγγες Củ Chi](#)